

Cena 35 lir

Papež Janez XXIII. je včeraj slovesno začel delo vesoljnega cerkvenega zbora «Vatikan II»

Otvoriti sta prisostvovala tudi Segni in Fanfani - Številne delegacije z vsega sveta in predstavniki nekatoliških cerkva - Navzoča je tudi delegacija ruske pravoslavne cerkve - Papež je poudaril, da se mora Cerkev ozirati na nove pogoje in oblike življenja v modernem svetu - Komentar agencije Tass



sami danes pripravljeno obsoditi jih. Med temi je navedel spretno zaupanje in napredovanje znanosti in blaginjo, ki temelji izključno na ugodnosti življenja, in je pripomnil: «Izkušnja jih je naučila, da nasilje proti drugim, moč orožja, politična nadvlada nikakor niso koristo za srečno rešitev resnih vprašanj, s katerimi imajo opravka.»

ložnosti v Rim. Vsi vedo, da se je papež Janez XXIII. večkrat izražal za mir, proti atomski oborožitvi in za sporazumno rešitev mednarodnih sporov. Ko je čestital poglavarju katoliške cerkve ob njegovi osemdesetletnici, je predsednik ministrskega sveta SZ Hruščov želel zdravja in uspeha v plemeniti želji, da prispeva k ohranitvi svetovnega mira in k reševanju mednarodnih vprašanj z iskrenimi pogajani.

imeli med sprejemom pri papežu volnubuski govor, v katerem je skušal teoretično dokazati pravico do revanša militaristov Zahodne Nemčije.

Kakšno stališče bo najvišji zbor dostojanstvenikov katoliške cerkve zavel do vseh teh vprašanj? Ali bodo dobri nameram sledili konkretni koraki, da se omogoči začetek medsebojnega razumevanja na vsem svetu, da se odpravi hladna vojna in da se uresniči stolišni svet človeštva — splošna razpoloževost miru, sožitje in bratstvo? Odgovor na ta vprašanja bo nedvomno najvažnejši rezultat ekumenskega sveta.

Številne komentarje objavlja tudi francoski, angleški in ameriški tisk.

DELO ODBOROV SKUPŠČINE OZN

SZ je zopet zahtevala reorganizacijo glavnega tajništva Združenih narodov

Zahteva za izključitev Južne Afrike iz OZN - Razprava o razorožitvi v političnem odboru

NEW YORK, 11. — Sovjetski predstavniki Černišev je med razpravo v proračunskem odboru OZN izjavil, da tajništva OZN ne sme voditi en sam človek, temveč ga morajo voditi predstavniki treh glavnih skupin: vzhodne države, zahodne države in nevalne. Tudi oseb je tajništva bi moralo biti raz-

zveza pripravljena takoj skleniti trgovinske sozavezne z afriškimi državami, da pomaga njihovemu industrijskemu razvoju in nudi nova izhodišča za njihove proizvode.

pe, in da se bodo vsekarer uprli vsakemu pritisku za odpravo teh pogodb.

Senatori pa so nadaljevali z razpravo o ustanovitvi avtonomne dežele Furlanija-Juljska krajina. (O tem poročamo obširneje na 2. strani večernjega dnevnika. Op. ur.)

Trgovina s Kubo

LONDON, 11. — Lastniki britanskih paroplovnih družb so danes soglasno sklenili, da se bodo uprli vsem omejitvam trgovine s Kubo. Opozorili so, da gre v mnogih primerih za dolgoročne zaku-

V Bonnu zanikujejo govoric o Adenauerjevem obisku v ZDA

Adenauer nasprotuje razširitvi EGS, ker se ne ve, kam bi šli glasovi novih članov - Ollenhauer očita vladi imobilizem glede zunanje politike

BONN, 11. — Načelnik informacijskega urada zahodnonemške vlade je danes odločno zanikal govoric, da namerava kancelar Adenauer odpotovati v Washington. Tjaka je odpoval v soboto zunanji minister Schroeder, ki bo imel večerne razgovore s Kennedyjem in z voditelji državne departmaja.

prejela vsak poizkus za izboljšanje odnosov z Vzhodno Evropo. Kakor je znano, se to za zavzema tudi zunanji minister Schroeder, ki je v Berlinu premaga sedanja kriza. Dalje je izjavil, da nedavni sovjetski predlogi glede mira in da je izboljšanje odnosov z vzhodnoevropskimi državami, ki so v Berlinu premaga sedanja kriza. Dalje je izjavil, da nedavni sovjetski predlogi glede mira in da je izboljšanje odnosov z vzhodnoevropskimi državami, ki so v Berlinu premaga sedanja kriza.

Ukrep ministrstva začne takoj veljati v pričakovanju, da vrhovni svet za zdravstvo objavi svoje utemeljeno mnenje glede morebitne ukinitve prepovedi za izdelovanje in prodajanje teh zdravil. Zdravila, ki jih je ministrstvo za zdravstvo prepovedalo, so naslednja: Altafur, Bactocidina, Bismofugin, Furacilina, Euraseps, Furaton, Furilate, Galafur, Padifur, Pantofur, Polival, Septifur, Simafur, Sistogram, Siptofur, Garmicin, Nitraldone, Furilone, Neofur, Ulfrafur, Biofuran, Ibitur, I.B.P., Neofuran, Panxuran, Sulfural, Urfadone, Furaben, Nifadone, Otituril, Sirion.

Bakarić pri Gomulki

VARSAVA, 11. — Člane delegacije Socialistične zveze delovnega ljudstva Jugoslavije pod vodstvom Vladimira Bakarića, ki so na uradnem obisku na Poljskem, je sprejel danes v Varšavi prvi tajnik centralnega komiteja Poljske zveze delovnega ljudstva, dr. Józef Gomułka. S poljske strani so se razgovoru udeležili člani politbiroja CK, podpredsednik Fronte narodne enotnosti Poljske in predsednik poljskih kombinatov Ignacy Łoga. Gomułka je tajnik centralnega komiteja PURP član prezidija splošnega poljskega kmetijske narodne enotnosti Witold Jaroński. Jugoslovska delegacija se je dlje časa razgovarjala s prvimi tajniki Poljske zveze delovnega ljudstva in ostalimi voditelji poljske partije.



Ves italijanski in tudi svetovni tisk, posveča obširne komentarje ekumenski konferenci, ki jo je začel včeraj v Vatikanu. Gre namreč brez dvoma za važen dogodek, sprič katerega so tudi voditelji delavskega gibanja v Italiji izrazili upanje, da bi se začela nova doba mira in solidarnosti na svetu, kot je izjavil neki socialistični poslanec včeraj v poslanski zbornici v Rimu. Seveda se bodo rezultati pokazali najprej po zaključitvi dela, ki ga je treba, ko bo potrebno prešli od besed k dejanjem.

Ben Bela povabljen v SZ in v Veliko Britanijo

Smernice alžirske zunanje in notranje politike

NEW YORK, 11. — Alžirska delegacija v OZN je danes sporočila, da je Ben Bela namerno sprejel vabilo za obisk v SZ. Vabilo Hruščova Ben Bela je sprejel danes Gromiko, s katerim se je Ben Bela razgovarjal 30 minut.

Ben Bela je v svojem govoru poudaril, da se mora Cerkev ozirati na nove pogoje in oblike življenja v modernem svetu. Papež je poudaril, da se mora Cerkev ozirati na nove pogoje in oblike življenja v modernem svetu. Papež je poudaril, da se mora Cerkev ozirati na nove pogoje in oblike življenja v modernem svetu.

5. Zdrženi narodi: Največje vprašanje, ki se ga morajo Zdrženi narodi lotiti, je prispevanje k likvidaciji kolonializma. Pripravitelji morajo tudi pot za sporazumno razorožitvi in končno morajo določiti, naj se zneski, ki so namenjeni vojaškim namenom, posvečeno po razorožitvi, pomoč ljudem, ki so nedavno dobile neodvisnost.

6. Odnosi med državama in SZ: Odnosi med obema državama so dobri. Sovjetska izkušnja nas je vedno zanimala in se je pokazala koristna za nas. Mislimo, da se lahko v Alžiriji lahko povzročimo, da ne bi podlagi navdihovnih pogojev v Alžiriji. Domneva se, da se bodo odnosi prijateljski in bratrstva med obema državama razvijali.

7. Zunanja politika: ta temelji na načelih, ki so bila določena na konferenci v Bandungu in Beogradu. Alžirska politika bo politika ne vključevanja v bloke. Alžirija ne bo prevzemala nobene obveznosti do enega ali drugega bloka, vodila bo protipretentivno in protikolonialistično politiko, za protokola bo vsem diskriminacijam in jedrskim poskusom ter se bo zavzemala za razorožitvi.

8. Odnosi med državama in SZ: Odnosi med obema državama so dobri. Sovjetska izkušnja nas je vedno zanimala in se je pokazala koristna za nas. Mislimo, da se lahko v Alžiriji lahko povzročimo, da ne bi podlagi navdihovnih pogojev v Alžiriji. Domneva se, da se bodo odnosi prijateljski in bratrstva med obema državama razvijali.

9. Odnosi med državama in SZ: Odnosi med obema državama so dobri. Sovjetska izkušnja nas je vedno zanimala in se je pokazala koristna za nas. Mislimo, da se lahko v Alžiriji lahko povzročimo, da ne bi podlagi navdihovnih pogojev v Alžiriji. Domneva se, da se bodo odnosi prijateljski in bratrstva med obema državama razvijali.



UTRIDEV NA ZUNANJEM TRGU

POLJSKI EKSPERIMENTI

Primer 17 «izvoljenih» podjetij, ki bodo imela vrsto prednosti pred vsemi ostalimi

VARSAVA, oktobra. — Eni pravijo, da je na Poljskem mnogo preveč «eksperimentov» drugi pa, da jih je premalo, toda naj bi bo preveč ali premalo, način eksperimentiranja je bil tu večji manj sprejet kot družbeno gospodarska kategorija.

vedli poljske voditelje, da so v zadnjih mesecih izdali vrsto sklepov in dekretov, katerih namen je, ublažiti protislovja, ki so izražena v gornjem primeru. Skoraj vsi ukrepi se v glavnem zredujejo na privilegiran položaj podjetij, ki proizvajajo za izvoz. V ministru za težko industrijo na primer pripravljajo pravilnik, po katerem bodo od prihodnjega leta dalje v tovarnah, kjer izdelujejo stroje za izvoz, uvedli nov sistem, ki naj simulira večjo proizvodnjo. Razen tega bodo v teh podjetjih začeli uporabljati poseben sistem nagrajevanja, ki se bo v bodoče nanašal izključno na povečanje proizvodnje za izvoz. Te nagrade bodo sorazmerno zelo visoke in bodo znašale 200 zlotov na vsakih 1000 deviznih zlotov.

Francoski prenosni radar



Na velikih oroznih jahaj, ki so jih v Franciji začeli 4. oktobra, so pokazali vojaški strokovnjakom in tudi praktično uporabili prenosni radarski aparat, ki ga dva vojaka nosita na hrbtu in katerega doseg je do 5 kilometrov

ALI BODO NEKOČ ROBOTI POVSEM ZAMENJALI ČLOVEKOVO DELO?

V Zagrebu se je rodil jekleni človek «Robi»

Podjetni študentje zagrebske elektrotehnične fakultete - Kaj že vse «Robi zna» Brzkone bo kmalu docela neodvisen, ker mu bodo ustvarili tudi inteligenco

Praki književnik, po vsem svetu znan Karol Capek, ni niti slutil, ko je v neki svoji povesti opisoval nekakšno izumtvarijo izdelana bitja, ki jih je imenoval roboti, da je s tem že takrat postal boter bodoče cele armade kovinskih ljudi. Potem se je med obema vojnama ta literatura izredno razširila, naker se je, kot se je pojavila, prav tako naglo tudi prežvela, vse dokler se svet ni začel ukvarjati z novo znanostjo — kibernetiko.

PRED STO LETI PRVI VLAK IZ ZIDANEGA MOSTA V POSAVJE IN NA HRVAŠKO

Ko je stare «parizarje» in brodnike zamenjala «železna cesta»

Vozarstvo je prišlo tudi v slovstvo - Železniška povezava Dunaja s Trstom - Povezava Slovenije s Hrvaško

Od sredine preteklega stoletja se je začela po slovenskih deželah doba vdora tujega kapitala. Močno je k temu pripomogla železna kača, ki je začela prepredati takrat slovensko deželo in povezovati med seboj posamezne kraje.

razumno z upravo Južnih železnic nameraval prirediti svečan sprejem prvega vlaka. Ker pa je še šovinistično usmerjena uprava Južne železnice bila, da bodo dobile manifestacije ob privedu prvega vlaka hrvaški nacionalni pečat, ni pristala na skupno proslavo. Tako so predstavniki Hrvatov bojkotalni očitovito svetovali, ki je dobljeno zato le uraden pečat.

Radio Velebit

Radio Velebit program schedule for October 12, 1962. Includes sections for Radio Trst A, Trst, Koper, Ital. televizija, Jug. televizija, and Nacionalni program with various show titles and times.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Japonec Manabu Mabe v «La Cavana»

Razstavno delovanje galerije «La Cavana», ki je preko poletja mirnovala, se obnavlja z razstavo japonskega slikarja Manabe Mabeja. S tem stopa «La Cavana» v drugo leto svojega obstoja, zvesta nalogi, posreduje nam širši razgled preko znanstva umetnikov, živčevih izven oziroma mestnih meja.

Horoskop

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Zahvaljujoč svoji spretnosti in dobri volji, boste v družini odpravili prepri. Po polno razumevanje z ljubljeno osebo. Zdravje izvrstno.

JOZE ŽUPANČIČ

BOJ kupil štir konjce, vose furmanski caj, bom fural na Dunaj nazaj na Estrah, Iz Bohinja in Ljubljano, iz Graca na Dunaj, nazaj na Logac (Logatec), V Logatecu pri Naucku, pa futrati znam, če mi ova primanjka, koj rezance dam.



Gandijev učenc 67-letni Vinoba Bhava je prepotoval ves južni Pakistan in prepričeval ljudi, naj bi bogataši odstopili del svoje zemlje v korist «brezzemljašev»

PREJELI SMO PLANINSKI VESTNIK, Glasilo Planinske zveze Slovenije, Ljubljana, X. 17. 10. Oktobar 1962, Ljubljana,

